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Aktuálne správy z Vatikánu

Apoštolská exhortácia Jána Pavla II. „Christifideles laici“ má 20 rokov
Vatikán (3. januára, RV) – „Muž a žena, rovní si v dôstojnosti, sú pozvaní k
vzájomnému obohateniu sa v spoločenstve a v spolupráci, nie iba v manželstve a rodine, ale
aj vo všetkých oblastiach spoločnosti“ – to boli slová pápeža Benedikta XVI., ktoré
adresoval účastníkom zasadnutia Pápežskej rady pre laikov v polovici novembra minulého
roka. Jeho slová však spomíname dnes v súvislosti s uplynutím 20 rokov od vydania
apoštolskej exhortácie pápeža Jána Pavla II. pod názvom „Christifideles laici“, ktorú
podpísal 30. decembra 1988.

Ako sa ďalej o apoštolskej exhortácii Jána Pavla II. vyjadril jeho nástupca Benedikt XVI.,
„v súčasnosti je označovaná ako Magna charta katolíckych laikov, je zrelým ovocím úvah
a výmeny skúseností a návrhov VII. generálneho zhromaždenia biskupskej synody, ktorá sa
konala v októbri 1987 na tému „Povolanie a poslanie laikov v Cirkvi a vo svete“. Ide
o opätovné živé ponímanie záverov II. vatikánskeho koncilu, ktorý sa týkal laikov – ich
dôstojnosť, ktorá vyviera z krstu, povolanie k svätosti, miesto  v cirkevnom spoločenstve,
účasť vo všetkých sociálnych oblastiach a úsilie a služba človeku pre jeho celostný  rozvoj
a pre spoločné blaho spoločnosti.“  –jv-

 -

Hovorca Svätej stolice: Od krízy k nádeji
Vatikán (3. januára, RV) – Prvé dni nového roka 2009 komentuje dnes aj hovorca Svätej stolice a generálny
riaditeľ Vatikánskeho rozhlasu, páter Federico Lombardi: „Súčasnú globálnu ekonomickú krízu je potrebné
vidieť aj ako skúšku. Sme ochotní ju vidieť v celej svojej zložitosti? Akou výzvou je pre nás do budúcnosti, ak
ju nechceme vidieť len v termínoch riešenia krátkodobej havarijnej situácie.“ - Týmito slovami sa obrátil
Svätý Otec na veriacich vo svojej homílii počas svätej omše v prvý deň nového kalendárneho roka. Zároveň
navrhol reflexiu „rozvojového modelu“, pričom zdôraznil upriamiť pozornosť nielen na bezprostrednú
finančnú krízu ale aj na ďalšie aktuálne svetové problémy, akými sú predovšetkým „ekologický stav našej
planéty, kultúrna a mravná kríza, ktorej príznaky sú evidentné v každej časti sveta“. 

Je to mocné posolstvo pri vstupe do nového roka! Spôsob, ako obrátiť strach z budúcnosti na úsilie pre
budovanie lepšej budúcnosti! Svätý Otec zároveň aj navrhol spôsob spoločného postupovania, ktoré
spočívajú v rozhodnutiach pre zasadzovanie sa za spravodlivosť a k striedmejšiemu a solidárnejšiemu
životu, pretože ako hovorí, „práve neviazaná žiadostivosť je zdrojom konfliktov a rozdelení a aby nás tak
pozval ovládať v nás vášeň po vlastnení a naopak učiniť nás takto disponovanými  pre zdieľanie a vzájomné
prijatie.“

Ježišova vlastná chudoba, dejiny spirituality a kresťanského spôsobu života, ktorý je charakteristický
zasadzovaním sa za život iných, sa ukazujú ako účinný príklad, ako možno kráčať po tejto ceste. Pretože
chudoba v duchu, sloboda od vlastného egoizmu sú účinnými prostriedkami, ktoré nás uschopňujú k zápasu
s nespravodlivou chudobou, materiálnou ako aj morálnou, ktorá znehodnocuje ľudskú dôstojnosť a je
koreňom napätia, nenávisti a konfliktov. 

Zaiste, svetové problémy sú veľmi zložité, avšak niektoré základné východiská k hľadaniu ďalekosiahlych
odpovedí sú jednoduché a jasné. Je potrebné ich však chcieť prijať. Prajme si pre rok 2009 väčšiu múdrosť,



aby sme mohli vykročiť z krízy k nádeji.“ – ls -  
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Zo života Cirkvi vo svete

V Číne sa v roku 2009  vytlačí milión Biblií
Čína (3. januára, RV/Zenit) – Milión kópií Svätého písma v Číne – to je iniciatíva, ktorá
vznikla počas 31. európskeho stretnutia mladých v Bruseli organizovaného ekumenickou
Komunitou z Taizé. Brat Alois pôsobiaci v tomto ekumenickom spoločenstve označil
podnet za „znamenie lásky a spoločenstva s ľudom Číny.“

Projekt sa šíri pod názvom „Operácia nádej“, ktorý je známy už mnoho rokov a pomáha
ľuďom v ťažkostiach na viacerých kontinentoch. Ako uviedla agentúra Zenit, Biblie budú
rozdelené v rôznych oblastiach krajiny. Dodajme, že za posledné roky sa vďaka iniciatíve
„Operácia nádej“ vytvorili v Číne v niektorých farnostiach malé knižnice. -jv-

 -

V Castel Gandolfe sa začal V. medzinárodný kongres seminaristov
Taliansko (3. januára, RV) – „Existuje cesta....výzva k budovaniu vzťahov“ – to je téma V.
medzinárodného kongresu seminaristov, ktorý sa včera začal v letnom sídle Svätého Otca v
Castel Gandolfe organizovaného Hnutím fokoláre. Na kongres prišlo približne 500
seminaristov zo 40 krajín sveta, pričom sú tu okrem katolíkov aj študenti anglikánskej
a pravoslávnej cirkvi. Okrem diskusií mali dnes na programe svätú omšu, ktorej predsedal
prefekt Kongregácie pre katolícku výchovu, kardinál Zenon Grocholewski.

Ako sa o dianí na stretnutí seminaristov vyjadril poradca Kongregácie pre katolícku
výchovu, Hubertus Balaumeiser, ktorý je zodpovedný aj za kňazské centrum Hnutia
fokoláre, „prvá vec, ktorá sa vynorila na kongrese, ktorý sa odohráva na svetovej úrovni je,
že tu existujú niektoré spoločné aspekty: napríklad všetci seminaristi chcú na jednej strane
slúžiť Bohu a na druhej slúžiť iným. Ich túžbou je stať kňazmi otvorenými pre súčasný svet.
Taktiež sa tu objavujú isté  obavy  spojené s výzvami súčasnej spoločnosti: otázka či sa „mi
podarí priniesť evanjeliové posolstvo dnešnému svetu?  alebo  či sa „mi podarí zostať  vždy
verným na tejto ceste?“.“

Kongres seminaristov vyvrcholí v nedeľu, 4. januára na námestí sv. Petra, kde sa bohoslovci
pomodlia spolu so Svätým Otcom modlitbu Anjel Pána. – jv –

 -

Filipínski biskupi s nádejou do Nového roka
Filipíny (3.januára, RV/AsiaNews) - Filipínski biskupi sú optimisti. Veria, že v krajine zavládne pokoj.
Katolícki predstavitelia ocenili iniciatívu tamojšej vlády pokračovať v dialógu medzi ňou a rebelskou
skupinou MILF. Cestu k porozumeniu by mala hľadať aj nová delegácia vlády, ktorú menoval prezident
Gloria Macapagal Arroyao. Sú v nej napríklad aj katolícky právnik a obchodník Tomas Cabili, či Adilberto
Antonino, ktorý zastupuje kresťanskú komunitu. Vláda i predstavitelia nevládnych organizácií, vrátane
Katolíckej cirkvi majú pokračovať v dialógu. Podľa arcibiskupa z Cotabata, pokračujúci dialóg by mohol
otvoriť cestu pokoja. Predpokladá, že príslušníci MILF by mohli dostať možnosť rozhodovania na základoch



ústavy a to bez narušenia územnej celistvosti Filipín. Konflikt medzi islamskou partizánskou skupinou
a armádou sa vyostril pred  desiatimi rokmi. – ap – 
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Rubrika

Rozhovor týždňa s jezuitským pátrom Petrom Dubovským o pastorácii Rómov
00:10:15:05  Dnes bude v našom Rozhovore týždňa reč o pastorácii Rómov. Svoje zážitky

a skúsenosti v tejto oblasti nám porozprával jezuitský páter Peter Dubovský, ktorý sa
v rámci svojej tretej probácie venoval komunite Rómov. –sg-
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Vysielanie vo formáte podcast: 3. január 200900:14:38:26 Dnešné vysielanie vo formáte
podcast.


